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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Θ. Σκυλακάκη 

Θέμα: Σοβαρά ζητήματα διαφάνειας και εγκυρότητας του διαγωνισμού 
του ΔΕΔΔΗΕ για τη χορήγηση όρων σύνδεσης σε φωτοβολταϊκούς 
σταθμούς στο κορεσμένο δίκτυο της Πελοποννήσου.  

Όπως είναι γνωστό και έχει αναδειχθεί το προηγούμενο διάστημα μέσα 
από τον κοινοβουλευτικό έλεγχο, αλλά και από σχετικά δημοσιεύματα, ο 
διαγωνισμός του ΔΕΔΔΗΕ για τη χορήγηση όρων σύνδεσης σε 
φωτοβολταϊκούς σταθμούς έως 400 kW στο κορεσμένο δίκτυο της 
Πελοποννήσου αντιμετώπισε πολύ σοβαρά προβλήματα. 
 
Πιο συγκεκριμένα αντιμετώπισε τεχνικές δυσλειτουργίες στην 
πλατφόρμα του ΔΕΔΔΗΕ, οι οποίες οδήγησαν στην άνιση μεταχείριση 
των συμμετεχόντων. Υπήρξαν επενδυτές που κατάφεραν να λάβουν 
αύξοντα αριθμό και οι αιτήσεις τους είτε κρίθηκαν πλήρεις και ορθές, 
είτε απορρίφθηκαν λόγω τυπικών ελαττωμάτων. Υπήρξαν επίσης 
επενδυτές οι οποίοι έλαβαν μεν αύξοντα αριθμό, αλλά οι αιτήσεις τους 
απορρίφθηκαν λόγω ελλείψεων δικαιολογητικών, τα οποία όμως αν και 
είχαν υποβληθεί δεν καταγράφηκαν λόγω προβλημάτων της 
πλατφόρμας. Τέλος, υπήρξαν και οι περιπτώσεις εκείνων των επενδυτών, 
οι οποίοι δεν έλαβαν καθόλου αύξοντα αριθμό, λόγω των τεχνικών 
προβλημάτων της πλατφόρμας. 
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Οι επενδυτές, μεταξύ των οποίων πολλοί αγρότες, που είτε δεν 
κατάφεραν να υποβάλλουν τα δικαιολογητικά τους, είτε δεν έλαβαν καν 
αύξοντα αριθμό αίτησης, λόγω των προβλημάτων της πλατφόρμας, 
έχουν υποστεί σημαντική οικονομική ζημιά και αδικία, καθώς τα τεχνικά 
προβλήματα τους στέρησαν τη δυνατότητα να συμμετάσχουν στο 
διαγωνισμό και να ανταγωνιστούν ισότιμα για την κατανομή των 
διαθέσιμων MW. 
 
Στην απαντητική επιστολή του Διευθύνοντος Συμβούλου του ΔΕΔΔΗΕ, με 
αριθμό 244859/26-6-2024, που κατατέθηκε στη Βουλή στο πλαίσιο του 
κοινοβουλευτικού ελέγχου, ενώ γίνεται αναφορά στις ενστάσεις που 
υποβλήθηκαν, δεν υπάρχει καμία αναφορά στις περιπτώσεις εκείνες που 
άπτονται του βασικού πυρήνα της προβληματικής διαδικασίας, δηλαδή 
των τεχνικών προβλημάτων, κωλυμάτων και κατάρρευσης της 
πλατφόρμας του εν μέσω της εξέλιξης του διαγωνισμού, παρότι η ΡΑΑΕΥ 
στην επιστολή της (02/07/2024) επισημαίνει την ανάγκη διαφάνειας και 
ίσης μεταχείρισης στην εξέταση των ενστάσεων, υπογραμμίζοντας ότι ο 
ΔΕΔΔΗΕ πρέπει να διασφαλίζει την αμερόληπτη πρόσβαση των χρηστών 
στο δίκτυο. 
 
Επιπροσθέτως, η ΡΑΑΕΥ με την απόφαση Ε-132/2023 καταδίκασε τον 
ΔΕΔΔΗΕ με πρόστιμο 1 εκατομμυρίου ευρώ για σειρά παραβάσεων σε 
σχέση με τις προβλέψεις του Κώδικα και του Νόμου αναφορικά με τη 
διαφάνεια και την ισότητα στην πρόσβαση στον διαμοιραζόμενο 
ηλεκτρικό χώρο. Ωστόσο, η απόφαση αυτή δεν εξέτασε ουσιαστικά τις 
αιτήσεις ακύρωσης των επενδυτών κατά του επίμαχου διαγωνισμού, 
αφήνοντας την επίλυση του ζητήματος στο Διοικητικό Εφετείο Αθηνών, 
όπου η εκδίκαση έχει αναβληθεί για τις 15 Νοεμβρίου 2024. 
 
Επειδή με βάση τα ανωτέρω, εγείρονται σοβαρά ζητήματα διαφάνειας, 
ισότιμης συμμετοχής και εγκυρότητας σχετικά με τη διαχείριση του 
διαγωνισμού, για τα οποία ο ΔΕΔΔΗΕ δείχνει να σιωπά, να μην δίνει 
επαρκείς εξηγήσεις και να μην εμφανίζει διάθεση αποκατάστασής τους,   



Επειδή τα ζητήματα αυτά, σύμφωνα με την ισχυρή εντύπωση των 
επενδυτών που συμμετείχαν και αποκλείστηκαν, αποπνέουν οσμή 
σκανδάλου και απαιτούν άμεση διευκρίνιση και επίλυση, 
 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για να διασφαλίσετε ότι οι 
επενδυτές που επηρεάστηκαν από τα τεχνικά προβλήματα της 
πλατφόρμας του ΔΕΔΔΗΕ θα αντιμετωπιστούν δίκαια και ισότιμα; 

2. Θα υπάρξει επανεξέταση όλων εκείνων των αιτήσεων που είτε 
αντιμετώπισαν πρόβλημα στην υποβολή των δικαιολογητικών τους, 
είτε δεν κατάφεραν να καταχωρηθούν και απορρίφθηκαν λόγω των 
τεχνικών προβλημάτων της πλατφόρμας; 

3. Ποια είναι η εξήγηση που δίνει ο ΔΕΔΔΗΕ για τα τεχνικά προβλήματα 
της πλατφόρμας; Σε ποιες ενέργειες προέβη για να διασφαλίσει τη 
διαφάνεια και την εγκυρότητα του διαγωνισμού; Απευθύνθηκε στην 
Διεύθυνση Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος για να εξεταστεί η 
ενδεχόμενη περίπτωση κακόβουλων ενεργειών που εμπόδισαν τους 
επενδυτές να υποβάλλουν τις αιτήσεις και τα δικαιολογητικά τους;   

4. Ποια βήματα θα ακολουθήσει το Υπουργείο για να διασφαλίσει τη 
διαφάνεια και την αμερόληπτη διαχείριση τόσο του εν λόγω 
διαγωνισμού, όσο και των μελλοντικών διαγωνισμών του ΔΕΔΔΗΕ; 
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